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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO                    1 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 2 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 3 
REALIZADA EM 26 ABRIL DE 2017. 4 
 5 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete (2017), às dezesseis 6 
horas (16), na Sala de Reuniões dos Conselhos Superiores, situada no terceiro (3º) andar do 7 
prédio da Reitoria da Universidade Federal Fluminense, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o 8 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão – CEPEx, sob a Presidência do Decano, Professor 9 
José Rodrigues de Farias Filho, com o comparecimento dos seguintes Conselheiros: Jailton 10 
Gonçalves Francisco, Vitor Francisco Pereira, José Rodrigues de Farias Filho, Antonio de 11 
Souza Boechat suplente de Cresus Vinícius Depes de Gouvêa, João Paulo Marques Moraes 12 
suplente de Neliton Ventura, Paulo Roberto Trales, João Evangelista Dias Monteiro, Silvia 13 
Maria Sella, Laura Antunes Maciel suplente de Vladimir Menezes Vieira, Sabrina Calil Elias 14 
e seu suplente Daniel de Barros Macieira, Rosa Leonora Salermo Soares, Maria Helena 15 
Campos Soares de Mello e seu suplente Guilherme Gonçalves Sotelo, Leandro Augusto Frata 16 
Fernandes, Irene Bulcão, Maria Felisberta Baptista de Trindade suplente de Acyr de Paula 17 
Lobo, José Geraldo Lamas Leite, Bernarda Thailania Ferreira Gomes e Lucas Getirana. O 18 
Senhor Presidente abriu a Sessão agradecendo a presença de todos e convidou o 1° orador 19 
inscrito: Conselheiro Acyr de Paula Lobo - O Conselheiro fez uma homenagem ao Professor 20 
Sérgio José Xavier Mendonça, ex-Pró-Reitor da Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis 21 
(PROAES), tecendo vários elogios e solicitou a este Conselho uma Moção de Agradecimento 22 
pela sua atuação nesta Universidade. Relatou ainda, a importância da participação do 23 
Professor Sérgio José Xavier de Mendonça, seu conhecimento e sensibilidade na condução 24 
das questões, sua educação e ponderação nos debates ocorridos nas Reuniões. Finalizou 25 
citando que ninguém é insubstituível, porém existem pessoas indispensáveis e classificou o 26 
Professor Sérgio José Xavier Mendonça como necessário na composição de qualquer 27 
Conselho Superior. Ato contínuo, o Senhor Presidente ressaltou a importância e as qualidades 28 
do Professor Sérgio Mendonça e parabenizou o Conselheiro Acyr de Paula Lobo por esta 29 
iniciativa. Em seguida, a Sessão foi suspensa para um pronunciamento da Professora Maira 30 
Perlingeiro que solicitou celeridade na solução da questão referente ao Concurso de Professor 31 
de seu Departamento (Escola de Engenharia), expressando seu temor com a possibilidade de 32 
perder esta vaga. Retornando à Sessão, o Conselheiro Discente Lucas Getirana informou que, 33 
por conta de algumas questões levantadas pela Câmara de Ensino, este processo foi 34 
encaminhado ao Colegiado de Unidade para pronunciamento. Informou ainda, que o 35 
Colegiado indicou e aprovou o encaminhando deste processo à Procuradoria Federal junto à 36 
UFF (PFRJ/UFF) para sua manifestação, com a aquiescência da Conselheira Relatora deste 37 
processo, Maria Felisberta Baptista de Trindade, com posterior retorno à Câmara de Ensino. 38 
O Senhor Presidente suspendeu novamente a Sessão para que o Discente Diego Fernandes, 39 
aluno do curso de Cinema, expusesse um questionamento quanto ao Calendário Acadêmico, 40 
solicitando uma ampliação do período de Cancelamento de Disciplinas, atualmente estipulado 41 
em duas semanas. O Discente esclareceu ainda que em seu curso, a primeira semana de aulas 42 
é dedicada ao Acolhimento Estudantil, restando apenas uma semana para os alunos 43 
procederem ao Cancelamento de Disciplinas, solicitando, desta forma, um prazo maior para 44 
este procedimento. Retomando a Sessão, o Senhor Presidente destacou que o Calendário 45 
Acadêmico tem um esboço histórico e que nesta situação o Instituto de Arte e Comunicações 46 
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Sociais (IACS) deve solicitar a alteração para o próximo ano, tendo a Conselheira Maria 47 
Helena Campos Soares de Mello informado que o Calendário Acadêmico é definido no mês 48 
de outubro do ano anterior ao ano letivo. 2° orador inscrito: Conselheiro José Geraldo 49 
Lamas Leite manifestou elogios ao Conselheiro Acyr de Paula Lobo pela sua atuação neste 50 
Conselho e ao Discente do curso de Cinema por trazer ao CEPEx uma reivindicação coletiva 51 
quanto à alteração do Calendário Acadêmico. Em seguida, solicitou a aprovação da pauta em 52 
bloco, exceto os destaques. APROVADO. Foi destacado o item 01 da pauta. Antes do relato 53 
deste destaque, o Senhor Presidente participou à Plenária ter recebido um informe da 54 
Associação dos Docentes da UFF – ADUFF-SSIND, referente à tramitação dos Processos 55 
Administrativos com pedido de aceleração da promoção por aprovação no Estágio Probatório, 56 
direcionado ao Presidente do CEPEx, que vai encaminhá-lo ao Gabinete do Magnífico Reitor 57 
para conhecimento. Este informe aponta a necessidade de maior celeridade na análise dos 58 
processos. Neste momento, o Pró-Reitor de Gestão de Pessoas (PROGEPE), Conselheiro 59 
Paulo Roberto Trales, expôs as condições limitadas da sua Pró-Reitoria, na composição 60 
funcional da Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD), apontando para a 61 
necessidade de se incentivar a participação e eleição de uma chapa de Docentes para 62 
comporem o quadro. Retornando a Ordem do Dia: item 01 destacado – processo nº 63 
23069.030309/16-19 – Interessado: Paulo Soares da Costa – Assunto: Solicitação de 64 
alteração do REGIME DE TRABALHO de 20 horas semanais para 40 horas semanais 65 
sem DE, em caráter excepcional. A Conselheira Maria Helena Campos Soares de Mello, 66 
relatora deste processo, esclareceu ser este um processo individual, não apresentando nenhum 67 
problema e acrescentou que o Departamento autorizou esta alteração, uma vez que todas as 68 
exigências foram cumpridas, aceitas pela CPPD e pelas três Câmaras. Ato contínuo, a 69 
Conselheira Silvia Maria Sella participou a todos ter lido a Resolução referente a este tema, 70 
mas não ter entendido a que se refere Excepcionalidade e Temporalidade. Após algumas 71 
considerações sobre a questão, a Conselheira Rosa Leonora Salermo Soares pontuou estar esta 72 
Resolução desatualizada, em relação ao caráter de excepcionalidade e de temporalidade. 73 
Acrescentou ainda, que a exceção virou regra, se devendo então revisar a Resolução em vigor, 74 
devendo-se discutir o período de tempo que se referirá a excepcionalidade. A Conselheira 75 
Maria Helena Campos Soares de Mello sugeriu a necessidade de se criar um Grupo de 76 
Trabalho (GT) para estudar estas questões. Finalizando esta discussão, o Senhor Presidente 77 
pôs em votação este destaque. APROVADO com um voto contrário. Em anexo a esta Ata, a 78 
Pauta com os atos discriminados. Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada 79 
a Sessão, e eu, Leonora Grippi Soares da Silva Mendes, Secretária Geral dos Conselhos 80 
Superiores, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente. Niterói, 81 
26 de abril de 2017. 82 
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LEONORA GRIPPI SOARES DA SILVA MENDES 85 
Secretária Geral 86 
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             Decano no Exercício da Presidência  90 

 91 


